



# 孔哲:奋斗的过程,一路芬芳

本报记者 赵改玲



## 人物名片

谁不想说一口地道的、字正腔圆的普通话?一口优美流利的普通话正是孔哲的标签,她被同事们称为“推普使者”,是解放区丰泽园小学语文教师、解放区“最美教师”。上周,她获得了河南省普通话水平测试员资格。孔哲曾夺取过河南省师德主题演讲比赛中小学组第一名,语文课《为中华之崛起而读书》获河南省优质课一等奖。她还先后获得河南省第四届中华经典诵写讲大赛一等奖,河南省“典籍的中国”中华经典诵读大赛三等奖等荣誉。

## 奋斗故事

孔哲不仅是一名小学教师,还是一位省级普通话水平测试员。她是如何在学校推广普通话并成为省级普通话水平测试员的呢?孔哲说,奋斗的过程,一路芬芳。

受家庭影响,孔哲很喜欢教育工作,曾以解放区第一名的成绩考上丰泽园小学教师岗位。

2019年,经学校推荐,孔哲参加了河南省师德主题演讲比赛,取得了中小学组全省第一名的好成绩。

这个冠军为孔哲赢得了多次参加诵读、演讲比赛的机会,并多次获奖。今年,孔哲顺利成章地参加了河南省第30期省级普通话水平测试员资格考试。

备考的过程,孔哲的刻苦程度不亚于参加高考、考编,那简直是“魔鬼训练营”。孔哲说,刚参加河南省第30期省级普通话水平测试员资格考试培训,老师就会找你谈话,不是听你讲什么内容,而是听你普通话说得有没有问题。“培训的日子,说话都很

## 未来展望

孔哲说,大力推广和规范使用国家通用语言文字,自觉弘扬中华优秀传统文化,是一名小学语文教师、省级普通话水平测试员的使命,在未来的日子里,她将更加用心投入,让推广普通话、使用规范字、弘扬传统文化,成为更多人的共识。

上图 孔哲。  
(受访者供图)

回到学校后,孔哲就开始积极开展推广普通话的工作。在她的建议下,本周三,丰泽园小学还将举行学生诵读活动。在选拔过程中,孔哲就像文字“啄木鸟”那样,对诵读中常见的唱读、拿腔拿调、一字一顿的读法一一指出并纠正。在孔哲看来,用流利的普通话且带着感情去读一篇文章,才能更好地理解文章的意思,才能学好语文、传承文化。作为学校教导处的一名工作人员,孔哲也对同事的一些不正确读音给予纠正。

## 轻信办卡业务员 信用卡积分被盗

警方提醒:网络或手机中的虚拟财产同样需要小心保管

本报讯(记者杜挺勇)上门办理信用卡,利用操作你手机的机会,竟盗取其他银行信用卡积分兑换奖品,从中非法获利……接到报警后,温县警方持续调查,近日成功侦破一起盗窃信用卡积分案件,将涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人抓获。

今年10月底的一天,家住温县的陈某夫妇来到温县公安局岳村派出所报警,称自己某银行信用卡上的50多万分积分被盗。民警马上详细了解情况,原来,几天前陈某接到一个电话,有人称可以上门提供办理信用卡服务,给出的条件非常优惠。陈某同意后,业务员就来到

家中。陈某夫妇对一些手机操作不太熟悉,就将手机交给了业务员帮忙操作。

其间,业务员称要看其他银行信用卡的信息等,夫妻二人积极配合。办理完毕,陈某夫妇发现,该业务员在他们不知情的情况下,将50多万分某银行信用卡积分兑换了。刚开始,业务员称这是提高信用等级,之后会返还。随后,陈某夫妇发现有问题,却再也联系不上业务员。

了解案情后,警方马上展开调查,确定犯罪嫌疑人名叫任某,平时在焦作某金融公司上班,负责为他人办理pos机、信用卡等业务。民警到任某家中进行抓捕未

果。经过追踪和多日蹲守,11月8日,民警在武陟县成功将任某抓获。

经讯问,任某称在为陈某夫妇办理信用卡业务时,偶然发现二人某银行信用卡积分非常高,一时起了贪心,将积分盗走兑换礼品,非法获利。之后,任某被依法行政拘留。

警方提醒,互联网发展迅猛,很多虚拟财产,例如游戏装备、购物卡、银行积分等都可变现或兑换成实物,属于财产权益,可以成为财产性犯罪侵犯的客体。因此,对这些存在于网络或手机中的虚拟财产同样需要小心保管,切莫给不法分子可乘之机。



11月13日,孟州市西虢镇店上小学学生通过“肩膀指令”游戏减压。店上小学为助力学生心理健康成长,分班级开展心理健康团建活动,同学们在心理老师的指导下积极参与游戏,既增强了大家的团队意识,也释放了学习压力。

杨帆 吕迎宾 摄

## 小女孩独自乘车丢手机 好司机为还失物费周折

本报讯(记者李锴)11月13日,市众成汽车租赁有限公司滴滴网约出租车驾驶员孙琳琳收到一条感谢信息,为他专门将孩子遗落在出租车上的手机送还行为表示感谢。

11月12日15时许,孙琳琳在沁阳市接到一个订单。一名七八岁的小女孩要去补习班上课,家人有事送不了,小女孩只能单独乘坐网约车。

出于安全考虑,孙琳琳让小女孩坐在后座,驾车安全将其送到怀府景苑附近后,小女孩下车前往培训

班。就在孙琳琳等待接单期间,无意中发现后座上放着一部手机,应该是刚刚那名小女孩遗落的。不过,由于订单已经结算,而且手机设有密码,他无法联系到女孩的家人。

“我是博爱的,过一会儿要回去,总不能把手机带在身边,再让孩子家人去博爱领取吧。”孙琳琳想到这里,便关闭订单系统开车返回,试着在小女孩下车位置附近寻找那名小女孩所在的培训班。

由于孙琳琳来的时候是按照导航指引,他对沁阳的道路不熟,只能凭借记忆寻

找。功夫不负有心人,20多分钟后,他终于找到那名小女孩下车的地点。随后,他又向路人打听附近哪里有培训班,最终找到正在上课的小女孩,将手机完璧归赵。

小女孩看着失而复得的手机一脸茫然。原来她已经发现手机丢失,但因为课程已经开始,年纪尚小的她不知如何是好,只能硬着头皮上课。不过,课上她一直想着该如何跟家长说自己把手机弄丢这件事,课也没有上好。看到好心人将手机送来,她激动得不知道该如何道谢。